

学习楷模精神 感悟初心使命

航天科工 203 所十室党支部
组织开展主题党日活动

■ 高航

为鼓励党员不忘初心、牢记使命、开拓进取、攻坚克难,引导支部党员从优秀党员楷模的奋斗贡献故事中汲取智慧和力量,日前,航天科工 203 所十室党支部组织开展了“讲优秀共产党员故事 学习楷模精神 感悟初心使命”主题党日活动。支部全体在京党员和积极分子参加活动。

学习楷模精神 讲述优秀共产党员故事

活动前期,十室党支部召开支委会认真讨论研究活动形式和内容,确定活动设置讲述优秀共产党员故事、重温入党誓词和共同唱响红歌等三个部分。在优秀共产党员故事准备过程中,支部党员从历史时期、人物工作背景、事迹精神等不同角度,精挑细选被讲述的典型,并认真搜集准备他们的先进事迹和故事。

“讲优秀共产党员故事”环节,由十室支部四名党员同志分别讲述了陈延年、陈乔年、陈定昌、彭士禄、张桂梅等优秀共产党员故事。通过讲述,支部党员感受到了陈延年、陈乔年勇于探索、坚持真理、不畏牺牲的精神,感受到了陈定昌以毕生心血为国铸盾、鞠躬尽瘁、甘为人梯的精神,感受到了彭士禄淡泊名利、百折不挠、爱党报国的精神,感受到了张桂梅爱岗敬业、燃尽自己照亮别人的精神。支部党员们被优秀共产党员楷模的守初心、担使命、为党奉献的精神深深感染,所有党员都心潮澎湃。

在领誓人带领下,全体党员再一次面对庄严的党旗,又一次重温铿锵的誓言,同志们脸上挂满了坚毅,每一名共产党员的光荣和自豪从心底油然而生。精神在这一刻得到新的砥砺,思想随之得到新的升华。联想优秀共产党员楷模们用实际行动践行誓言,所有党员同志们更加坚定了听党话、跟党走,为人民谋幸福、为民族谋复兴,随时准备为党和人民牺牲一切的入党初心。

齐唱红歌 唱响心声激发力量

活动最后,全体党员齐声歌唱《没有共产党就没有新中国》,歌声嘹亮,朴实的歌词和滚烫的旋律唱出了所有党员的心声。“共产党辛劳为民族,共产党一心救中国,他指出了人民解放的道路,他领导中国走向光明……”,如旗帜,似号角,坚定着同志们跟党走的信念,鼓舞和激励着同志们在中国共产党的旗帜下奋勇前进。

本次主题党日,通过讲述陈延年、陈乔年、陈定昌、彭士禄、张桂梅等优秀共产党员先进事迹故事,使党员们深刻感受到了优秀共产党员楷模的崇高精神,通过重温入党誓词和歌唱《没有共产党就没有新中国》激发出了党员心中的力量,教育、鼓舞和激励支部党员们坚守初心、坚定理想信念,用奋发有为的实际行动建功新时代。

中铁广州局龙穴岛 物流园区跨线桥项目 正式通过竣工验收

近日,由中铁广州局承建的龙穴岛物流园区至港口作业区跨线桥项目正式完成竣工验收工作。该项目位于南沙区龙穴岛上口岸大厦南 200 米处,为城市支路,项目全长约 691.868 米,标准宽 12 米。建设包括道路、桥梁、交通、排水、照明等工程。据悉,项目正式投入使用后,将成为由海关监管的综合保税区的一条重要交通通道,减少了物流园区与港口作业区集装箱车辆往来的时间,节约了时间和人力成本,提高了作业效率,推动了南沙经济发展。(刘勇 黄俊琦)

待到山花烂漫时他在丛中笑

——记中华十佳名师、体验式训练导师曹源达

■ 本报记者 罗红耀 通讯员 唐小勇

三十年来,他把全部精力和满腔热情都投入到自己钟爱的社会培训行业,他用青春之笔,无怨无悔地谱写着奉献社会的篇章,他以自己的实际行动,在促进香港与内地文化交流中向社会交上了一份满意的答卷。

他,就是中华十佳名师、体验式训练导师曹源达。

香港,享有“东方之珠”美誉,是中西文化交融的地方,香港又称为“世界文化橱窗”,1963 年曹源达出生在这里。上世纪八九十年代,香港影坛被称为“东方好莱坞”,涌现出了不少优秀的武术班底,曹源达自幼习武,师承黄飞鸿洪拳正宗一脉,年少时进入邵氏兄弟电影公司演员训练班,跟随四大班底之一的刘家良师傅的刘家班,随班主师傅学习电影功夫表演,在演艺圈从事动作演员、武术指导等工作十二年之久。上世纪 90 年代初,一次机缘,曹源达接触到“体验式培训”这门培训课程,该课程由美国著名培训师 Alex-

andriaEverett 研创,AlexandriaEverett 导师是一位典型的“中国迷”,他深耕中国“禅”文化,将中国“禅”文化与西方思想、教育融合并创立“体验式培训”培训体系,曹源达在完成整个体系训练后,觉得这套课程对人的帮助很大,让他收益匪浅,于是,在长时间学习与实践中,曹源达决定投身教培行业。

1993 年他进入香港 ARC International Co.Ltd.培训公司,正式投身教培行业,从开始的统筹、小组长、团长工作做起,虚心向来自

世界各地的资深导师们请教;与参加培训的学员细致入微的沟通,认真总结,和培训团队及时沟通。通过一年的学习、实践与努力,在他启蒙导师 JackZwissig 认证下,从受训导师成了第一代首席华人专业教培导师。

曹源达将美国人创立的“体验式培训”这套课程进行了全面的升级,更注重学员的学习体验与互动,他的授课风趣幽默、活泼生动,融合了中国国学的智慧精髓,真正做到了“青出于蓝而胜于蓝”。在香港,有上万学员学习过他的课程,他的课程让学员在经典文化的精髓中寻找人生的答案,传承经典,拥抱未来。

2000 年,曹源达将培训工作的中心转移到内地,经常往返香港与内地。在内地的生活中,他发现两地的文化有差异。作为“体验式培训”培训课程的华人导师,他将课程内容更加中国化、国学化,不遗余力传播中国文化,推广中国文化,让内地学员真正感受到中华文化和中华民族的魅力。他的培训课程还专门设置有感恩社会环节,学员积极参与到社会公益事业当中,在他的感召下,他的团队公益事业足迹遍布中国西藏、广西、湖南、四川,以及乌兹别克斯坦、缅甸等地。

曹源达在教育这块沃土上默默耕耘已逾三十年,饱尝过人生的酸、甜、苦、辣,虽然工作平凡,但他从心底里热爱培训这一行,以身许教,无怨无悔,深沉的爱无私奉献给了青年一代。三十年来,他培训的学员已超过十万人,他的十多位徒弟也在他的悉心关照下,在培训行业超凡出众,他的徒弟之一郭



子豪导师也在 2020 年荣获“教育培训特别贡献奖”。他的培训课程赢得了社会各界的广泛赞誉。

曹源达吃素近十年,特别重视健康,他描述的“健康”是:“健”全身心灵安“康”,身——要有好的体魄;心——要有正能量的态度;灵——要灵活变通、灵魂纯净轻盈。作为 21 世纪的文明人,他认为全世界人类是命运共同体,是每一个人的使命,所以以身示教,把健康、事业、环保、文明带到世界的每一个角落,把我很健康,我能让别人健康,我正在传播健康的路上看成是未来最值得钱的三件事。

他认为:经典国学文化是中华民族“根”和“魂”。作为社会培训的从业者,必须传承好文化根脉、文化基因。文化复兴,是中华民族复兴的根本所在。

在这 30 年中,他爱生如子,一心扑在培

训事业上。有人把他比作红烛,照亮别人燃烧自己。30 年来,他的足迹遍布祖国大江南北,培育桃李遍天下。

学为人师,行为世范。曹源达立德修身,潜心治学,诲人不倦,循循善诱,春风化雨,开拓创新,真正把为学、为事、为人统一起来,立足社会培训行业,凝聚团队力量,当好学员的引路人,传道授业解惑,为社会培训行业的发展贡献自己的力量。

他先后获得人力资源和社会保障部首批体验式导师高级认证;2016 年人力资源和社会保障部权威杂志《中国培训》封面人物;2016 年被授予首届中华大地之光教练培训师行业《中华十佳名师》,在北京人民大会堂受到国家领导人亲切接见,被业内誉为权威级导师——蜕变之父。

待到山花烂漫时,他在丛中笑!

山东能源集团柴里煤矿安全协管会 以“新”入“心” 构建安全大格局

■ 刘光贤 李美 苏长芹

日前,刚刚结束的山东能源“安康杯”竞赛暨优秀区队班组表彰大会上,山东能源集团柴里煤矿安全协管会获得了“优胜女工家属协管安全委员会”荣誉称号。

面对当前严峻形势,柴里煤矿将安全协管工作作为发挥工会组织优势、服务企业发展的重要工作,组织女工家属协管会以精准帮教、安全宣教、亲情助安等为载体,以“新”入心,用真心真情真爱,打造温馨协管品牌,达到送温暖长流水不断线、亲情关爱全方位广渗透,矿工安全全身心全呵护,构建大协管安全格局。

用心呵护 精准帮教助力矿井安全

他们充分发挥安全协管亲情优势和心理疏导基地平台优势,对特殊时期思想薄弱人员及“三违”人员进行精准帮教,开通“日周月季年”循环模式。对一般“三违”人员,在区队建立帮教台账和区队联系卡,进行日常帮教;对一般以上“三违”人员,每周由包保帮教小组、所在区队和班组对其进行重点帮教;对严重以上“三违”行为,每月联合柴里大学、安监处,采取“过五关”帮教、“三违”会诊等形式进行集中帮教;每季对职工安全生产状况进行回头看,根据年初签订安全公约内容,排查职工履约情况;每年对履行安全公约好的无“三违”人员进行表彰奖励。

“三违”人员事后跟踪帮教固然重要,但是事前教育引导效果更好,可以从源头上帮助制止违章。“柴里煤矿”党委副书记、纪委书记、工会主席张慎友说。

他们把“三违”预防工作往前延伸,变事后帮教为事前预防。根据班前排查出的六种薄弱人物,创新实施精准帮教“六法”,即用“身心调适工作法”帮教“经验主义糊涂人”,用“警示反思工作法”帮教“得过且过侥幸人”,用“亲情‘1+1’工作法”帮教“思想滑坡懒散人”,用“家访谈心工作法”帮教“情绪波动心事人”,用“集中会诊工作法”帮教“意识隐患薄弱人”,用“跟踪回访工作法”帮教“屡教不改反复人”,使职工真正认识到违章的危害性,从而自觉地遵章作业。

安全协管员高会敏去掘进综合工区帮教时,职工小李因上班没戴安全帽被罚了款,很不服气。高会敏向他讲述了佩戴安全帽的重要性,“在井下干活可不比地面,不小心掉个小渣块砸了头可不得了。”顺便还举例因不带安全帽而发生的事,说得小李心悦诚服。经过帮教,小李提高了工作积极性,表示一定努力工作,保障安全。

更新思维 安全宣教触动职工心扉

“我亲身体会单手穿衣、单手剥橘子等反例模拟体验课,身体残疾真是难受,今天的体验刻骨铭心。”综掘工区职工王令福分享自己参加“情景体验”互动游戏的感悟。

柴里煤矿创新安全宣教模式,采取分享感悟和反例体验等形式,设计蒙住双眼用筷子夹纸球的“黑暗体验”、用一只胳膊穿外套“独臂体验”、用一只手剥橘子“单手体验”等情景体验安全小游戏,让体验对象身临其境模拟伤残痛苦造成严重后果,使职工在寓教于乐中求真理、在模拟体验中悟道理、在落实工作中明事理,告诫自己时刻将安全牢记于



心、形成习惯。

“您的安全,是父母时时唠叨的牵挂,是爱人夜晚辗转反侧的担心,是孩子满怀期待的拥抱,请切记,您的安全,是全家人的心安……”在柴里煤矿综采二区会议室里,协管员张慧的安全诗朗诵《安全,是全家人的心安》,用温情的话语,感染着每名矿工的心。

他们还不断拓宽协管活动阵地,利用一切有利地势,抓住一切有利时机,拓宽协管工作区域,把进井口、进区队、进家庭、进宿舍、进头面作为开展安全宣教的五大阵地,注重情感激励和思想帮教相结合,协管员帮教与家庭亲人关怀相结合,送温暖与安全文化相结合,赋予安全协管工作以新的内容、新的活力,增强安全协管工作渗透力。

坚持开展“四必送”活动,即“冬送温暖、夏送清凉、节日送祝福、日常送安全”,根据协管会排定服务活动计划,为职工送鸡汤、水果、缝补工作服,下发安全宣传单,安全知识有奖竞赛、安全谜语等,让职工切实感受到组织的温暖,调动职工做好安全工作的责任感和积极性。

拓新途径 亲情助安筑牢安全屏障

馨园公寓会议室里,放映着一段《矿嫂的平安心愿》微视频,画面中妻子最美告白,作为煤矿工人妻子,我倍感自豪和骄傲,我会为你打理家中一切事务,让你在井下无忧工作……

观看视频后,作为一名矿工又是一名矿嫂的谷清进行亲情嘱托,“平安、团圆家庭是每个人幸福港湾,担心、焦虑这些关键词代表我们矿嫂等待丈夫下井归来时的心情,这更是一份沉甸甸的爱和责任!”言语间真情流露引起现场职工强烈情感共鸣。

和谐家庭,才是职工安全生产的坚强后盾。该矿以情为动力,充分调动广大职工家属参与安全管理积极性,围绕“父母心愿、妻子嘱托、儿女企盼”这条主线,组织开展“亲情嘱托”系列活动,让职工感受家庭温暖,让家属了解矿工不易,让孩子看到父亲辛苦,利用亲情抓住职工最柔软的内心,切实让职工感受“你安,家才全”的深刻意义,用浓浓亲情为安全生产筑起一道坚实屏障。

他们用心做实“亲情助安”协管品牌,深化“五优五好”协管竞赛、“平安 365”、“亲情 1+1”、“线上+线下”双轨道帮教、“周月季年”正循环模式等女工协管品牌,构建“一站、一队、一室、一车”有形化协管体系,依托女工“亲情驿站”,开展“安全画中语”“平安是福,情景体验”“小手绘出安全帽”“平安全家福”等多种形式的“亲情嘱托”系列活动 232 场次,受益职工三万余人次,以亲情为纽带,让职工不想“三违”、不敢“三违”、不能“三违”,筑牢安全生产第二道防线。

